

Όνοματεπώνυμο εκπαιδευτικού (1)(2)	Ζωή Μπούρου Ιωάννης Μίχας
Κλάδος /Ειδικότητα (1) (2)	ΠΕ80 ΠΕ04.02
Τίτλος του ομίλου	Επιχειρηματικότητα- Καινοτομία
Θεματική/ές που εντάσσεται ο όμιλος	Επιχειρηματικότητα, καινοτομία, οικονομία,κυκλική οικονομία, βιωσιμότητα,αειφορία,κοινωνική επιχειρηματικότητα.
Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα	2 ώρες
Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος	Α΄ , Β΄και Γ Τάξη
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	<p>με τη συμμετοχή στον όμιλο οι μαθητές /τριες:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Θα γνωρίσουν τις έννοιες της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας - Θα γνωρίσουν φορείς και ιδρύματα που βοηθούν στην ανάπτυξή της - Θα αναπτύξουν τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους και θα κάνουν πράξη τις ιδέες τους - θα μάθουν να συνεργάζονται , να διατυπώνουν τις ιδέες τους , να λαμβάνουν αποφάσεις, να επιλύουν προβλήματα,να εργάζονται ομαδικά και να παρουσιάζουν τα αποτελέσματα της δουλειάς τους - θα ανοίξουν ένα παράθυρο στο μέλλον, να συνδεθούν με την πραγματική ζωή, να έρθουν σε επαφή με την αγορά εργασίας και να αξιοποιήσουν την έμπνευση και τις δυνατότητές τους.
Διδακτική μεθοδολογία	<p>Βιβλιογραφική τεκμηρίωση – βιωματική δράση-ενημέρωση και συνεργασία με φορείς και οργανισμούς, συνεργασίες με άλλα σχολεία και πανεπιστημιακά ιδρύματα.</p> <p>Ομαδοσυνεργατική διδασκαλία</p>

**Αναλυτικό πρόγραμμα
(με συγκεκριμένο
χρονοδιάγραμμα
υλοποίησης από Οκτώβριο
μέχρι Μάιο)**

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

A. Προσδιορισμός :

- α. θεματικών ενασχόλησης των υπο-ομάδων, β. τρόπου λειτουργίας υπο-ομάδας : σχεδιασμός ανάληψης αρμοδιοτήτων – καθορισμός παραδοτέου υλικού
γ. τήρηση ημερολογίου δράσεων ομάδας

B. Παρουσίαση φορέων- ιδρυμάτων που προάγουν την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

A. Μέσα από παιχνίδια και συζητήσεις προσεγγίζουμε τις έννοιες:

- επιχειρηματικότητα, καινοτομία, "επιχειρείν",
B. Αξιοποίηση υλικού από τον κινηματογράφο και την επικαιρότητα για επιχειρηματικές ιδέες και καινοτόμες δράσεις στην επιχείρηση.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

A. Εξωστρεφείς δράσεις :

- I. Επισκέψεις και γνωριμία με φορείς , προσωπικότητες και χώρους που σχετίζονται και ενθαρρύνουν την επιχειρηματικότητα και καινοτομία. (Πα.Μακ, Διεθνές Πανεπιστήμιο, ΟΠΑ, ΕΚΠΑ -συγκρότημα Ευρίπου.

B. Προετοιμασία δράσης: βιωματική δράση με ιδέες και κατασκευές για το bazaar του σχολείου

Γ. Γνωριμία με εκπαιδευτικά προγράμματα

- Ονειρεύομαι σοφά, JA Greece
- Εικονική Επιχείρηση
- Εκπαιδευτικό πρόγραμμα από τη JA Greece:θέλεις να κάνεις τη δική σου εικονική επιχείρηση;

-Βιώσιμο μέλλον μέσα από τα μάτια των νέων

***ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ BAZZAR ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

*** ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΠΑ ΤΗΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ



	<p>ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ -ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ</p> <p>Ανάθεση εργασιών και οργάνωση ομάδων για την εκπόνηση projects για καινοτόμες επιχειρήσεις και συμμετοχή σε διαγωνισμό μαθητικής επιχειρηματικότητας.</p> <p>ΜΑΡΤΙΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Συναντήσεις και ενημέρωση από φορείς, όπως η Περιφέρεια, το Επιμελητήριο, Οικονομικό Επιμελητήριο κ.α. <p>ΑΠΡΙΛΙΟΣ</p> <p>Συναντήσεις (δια ζώσης ή διαδικτυακά) με προσωπικότητες που δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά, που έχουν βραβευτεί για τις επιχειρηματικές τους ιδέες και προσωπικότητες από τον πανεπιστημιακό χώρο που σχετίζονται ή ενθαρρύνουν την επιχειρηματικότητα και το τοπικό Πανεπιστήμιο.</p> <p>ΜΑΙΟΣ</p> <p>Ολοκλήρωση και παράδοση εργασιών για συμμετοχή σε διαγωνισμό ή τη δική τους εικονική επιχείρηση.</p> <p>-Απολογισμός-Αναστοχασμός – Αξιολόγηση Ομίλου- Δραστ.:Την καλή σου την κουβέντα</p>
<p>Διδακτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό)</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Καινοτομία και επιχειρηματικότητα, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών -Αλφαβητάρι Οικονομικών, ActionAid - <u>Εκπαιδευτικό πρόγραμμα</u> : <i>Εικονική επιχείρηση/ JA Greece:</i> - Υλικό από το <u>εκπαιδευτικό πρόγραμμα</u> Αγωγής Υγείας : «Στηρίζομαι στα πόδια μου» - Εκπαιδευτικά προγράμματα: από το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων ,"Δημοκρατία και Εκπαίδευση"

**Τρόπος επιλογής των
μαθητών**

Με κλήρωση σε περίπτωση που υπερβαίνουν
το όριο των 20 μαθητών

Τρόποι αξιολόγησης των μαθητών	-Αυτό-αξιολόγηση -Ετερο-αξιολόγηση
Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα (ημέρα / ώρα έναρξης / ώρα λήξης)	Ημέρα :Δευτέρα ή άλλη μέρα κατόπιν συνεννόησης Ώρα έναρξης : 2.20 Ώρα λήξης : 4.00
Τόπος διεξαγωγής ομίλου	Σχολική αίθουσα με διαδραστικό πίνακα ή δυνατότητα χρήσης υπολογιστή
Ειδικοί εξωτερικοί συνεργάτες	Συνεργασία με όμιλο Ρητορικής και όμιλο Βιολογίας και Ομάδα Ανακύκλωσης
Συνεργασίες (ιδρύματα , οργανισμοί , σχολεία φορείς , πρόσωπα κ.α.)	Πειραματικό Λύκειο Πανεπιστημίου Πατρών Πανεπιστημιακοί και εξωτερικοί συνεργάτες: Δ. Γεωργίου, οικονομικός σύμβουλος και startup “dishcover” Κ.Γεωργίου, τεχνητή νοημοσύνη Σύμβουλο Επιχειρηματικότητας, Γ.Κριαράς
Εκπαιδευτικές επισκέψεις	Μουσείο Αρέθουσα, ΚοινΣεπ Επιχειρήσεις,Επιχειρήσεις της περιοχής, Πανεπιστήμια, Επιμελητήριο
Τρόπος αξιολόγησης του ομίλου	-Διοργάνωση ανοιχτής εκδήλωσης παρουσίασης του έργου του ομίλου ή της εικονικής επιχείρησης. -Ερωτηματολόγιο αποτίμησης γνώσεων – συναισθημάτων -Αξιολόγηση επίτευξης στόχων και χρονοδιαγράμματος
Παραδοτέα	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Φάκελος παραδοτέων:α. έκθεση αποτίμησης του ομίλου, β.βιβλίο ύλης, γ. παρουσιολόγιο, δ. κατάσταση μαθητών που ολοκλήρωσαν

	<p>επιτυχώς/ανεπιτυχώς τη φοίτησή τους</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Εργασίες- εικονικές επιχειρήσεις των μαθητών/τριων▪ Ρpηx παρουσίασης των δράσεων του προγράμματος που υλοποιήθηκε το τρέχον σχολικό. έτος .
--	---